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£$t&% AAsM
71 BAR4#B

FERMTREERE S BAIIRH5% - s ZEAET TRy B oy > NI
T (BB R DN B (R T B » B 2 33 sl 3x 11 -
T8 42 S7f#R 2x3x T o

AR E 7y AR > 0 B T4 o Bim oy - NG
5 B — {2 TH P B Rl S (E R A AV -

E—E ST LS FE AR Z - T P3¢ 42 f3 0 4D
A DAL A f2 F]5¢ -

RS REISRE TE SRR - 100 - ¢ (a +b)(a—b) K5 a” — b
RIS » OB - fEa” -b* K15 (a+b)(a—b) HEH
AT o L > FeMT A DAIe B2 ORA G N U AR R 57k -

NHEEFE S AN T

1.2 #2BARXNE

B E—EFT - B ZIEZ am +bm —cm 73 ARR -
HH BR TR 2 T RAAR] - FeMA
m(a+b—-c)=ma+mb-mc -
FEAR > A G2
ma+mb-mc=m(a+b-c) -
Etan » ZIEz U ma+mb—me 1] DA m BRI a+b—-c
AR -

FEHEAma+mb-mc=m(a+b-c)§ :

R RN ZIH I ma+mb-me - ERV&IEZHH
EZ N m - ~EZIHNEGIHE 2 AIHEEZ R IHEGE(E
ZIEFATAAY 2 F15Y o m ZZIHF ma +mb —me ZIHAY AR -
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HE RN m(@+b-c) » A AT ERRZ m EH
Fa+tb-cHyfE > Hft m Ema+mb-mc & IFEHA K
a+b—c Al A m ZEfr ma+mb —mc FrfsAURE= -

R LEIBIFT LR - R—EZHEANSEHEA AR
= B DR EEARRE AR —E R FHEEREE
EhriE(EZ A i SR FHE S IEAE K
B EEIE o BN AR 2 F3hiE o

[4] 1] #£4a’h® —6ab’c yAEH L -
7 4a’h* —6ab’c =2ab”+2a°—2ab*«3bc
= 2ab*(a” —3bc)

fefl 1 e LI > Aty AR FE SR GER R AN A N
ARIEA 2 A F R Z R (R RRHIAA

[4]2] $23x" —6xy + x SRR -
.2 3X° —BXy+X=Xe3X—XeBy+Xel o
= X(3x—-6Yy+1)

AR AERI2 G x=xe1 - iE(EGRE 1, EE LA o B
N AR A RE Rt -

[ 4] 3] H—4m®+16m? —6m SfEHE L -

2 —4m® +16m* —6m = —(4m® —16m?* + 6m) °
=—(2m+2m° —2m«8m+2m-.3)
=-2m(2m* —8m +3)

MRZHEAAFE B HREEE > —RERN ' — 9% &
FESEHYEE — TR AR I8 - fEfR | — ) 9R » ZIEAAYRIH
AV -
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R ¥

. (v ¥) THHLEFGENEE » L 2R 00 2 WA
& 7 Ry TTE?

(1) (x+2)(x=3)=x"-x-6; (2) xX*=4=(x+2)(x-2) ;

(B) X —4+3x=(X+2)(x—=2)+3x -

. (v ¥) WERARAREHE NZHEA AR 0 R
R EERAYVAKRZL ?

(1) ax+ay ; (2) 3mx-6nx ;
(3) 4a*+10ab ; (4) 15a*+5a ;
(5) X°y+xy® (6) 12xyz—9x°y?* o
. RO EA R
(1) nx-ny ; (2) a’+ab ;
(3) 4x®-6x°; (4) 8m°n+2mn ;
(5) 3a’y-3ay+6y (6) a’b+5ab—b ;
(7) —X°+Xxy—xz ; (8) —24x*y—12xy* +28y° ;

(9) -3ma’-6ma’+12ma : (10)56x%yz +14x*y*z —21xy’z?

[ 4] 4] 4 2a(b+c)-3(b+c) HFEE -

w41 HEEZTEAE R IR B—IRE 2a(b+c) 0 B
TIFE-3(b+c) c EMIEE A AR b+c BRI
RARFUE R -
2a(b+c)-3(b+c)=(b+c)(2a-3) -

[#]5] $E6(x—2)+x(2-x) SRR -

At EEEZIEAE R E IR Ny 2-x=—(Xx-2) > Fr
IFIEEAARHA -2 > AL AR ZGE A -

6(Xx—2)+X(2—X%)=6(x—2)—x(x—2)
=(x—-2)(6—x)
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[4]6] $5(x—y)*>+10(y — x)* SHf#A = -

A A EZER A DB 8 IR R (Y- %) =
[-(x=Y) =(x-Yy)* » Frl&HEEE AR (x-y)* » 7
LU AR E TR -

i 5(x—Y)® +10(y — x)* =5(x—y)* +10(x — y)*

=5(x—y)® « (Xx—y)+5(x—y)* 2
=5(x—y)’[(x—y)+2]
=5(x-y)*(x-y+2)

[ 4] 7] #2180b(a—b)? —12(a—b)* SMEHE -

i 18b(a —b)? —12(a—b)® = 6(a—b)?[3b - 2(a—b)]

—6(a—b)2(3b—2a+ 2b)
—6(a—b)2(5b—2a)

R B
1. fE Y& A ENTESE AR A E &S5t (R EESR) » (f
rEE B
(1) y-x= (x-y): (2) b-a= (a-b):
(3) d+c= (c+d) ; 4 -z-y= (y+2) ;
6) (b-a)*= (a-b)*; (6) —-x*+y’= (X-y°);
7 (x=y)Y= (y-x°;
8) (A—x)(x-2)= (x-D(x-2) -
2. IR AR
(1) a(x+y)+b(x+y) ; (2) 6(p+0)°—2(p+q)
(3) 2(x—-y)?—-x(x-y) ; (4) m(a-b)-n(b-a) ;
B) 3(y-x)’+2(x-y) : (6) mm-n)>-n(n-m)* ;
(7)) mn(m-n)—-m(n—-m)?; (8) 2x(x+Yy)*—(x+Yy)® o
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2 A &

AR AR
(1) cx-cy+cz ; (2) px—0gx—rx ;
(3) 15a°-10a’ : (4) 12abc-2bc’ ;
(5) 4xPy-—xy® (6) 63pq-+14pq° ;
(7) 24a’m-18a’m’ ; (8) x"y—x"z o

- AE IR EERESRNIE A EENZIEN - (BEEEAE
M

(1) 14abx—8ab*x+ 2ax = 2ax( )
(2) —7ab—14abx+49aby =-7ab( ) o
- AT AR AR -

(1) 15x°y* +5x°y —20x°y® ;
(2) 6m*n—15mn®+30m°n® ;
(3) -16x*—-32x>+56x° ;
(4) —4a’m*-6a’b—2ab -

. FETIIE R RAE

(1) x(a+b)-y(a+hb) ;

(2)  Sx(X=y)+2y(x-y) ;

(3) 6a(p+aq)—4p(p+q)

(4) (m+n)(p+g)-(m+n)(p-q) ;
(5) a(a-b)+(a-b)* ;

6) x(x—-y) -y(x-y) :

(7) (2a+b)(2a—3b)—3a(2a+h) ;

(8)  xX(x+y)(x=y)=x(x+y)" -

. AR R
(1) p(x-y)-a(y—x) ;
(2) m(a-m)+2(3-a) ;
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3) (a+b)a=b)—(b+a) ;
(4) a(x—a)+b(a—x)—-c(x—a) ;
(5) 10a(x—vy)*>-5b(y—x) :
6 x(x=y)’-y(y-x) ;
(7)) 3(x-1)’y-(@1-x)°z :
8) x(@-x)(@a-y)-y(x-a)y-a) -
6. MRz g E
(1) 21x3.14+62x3.14+17x3.14 ;
(2) 2.186x1.237-1.237x1.186

7. BEIARV = IR +IR, +IR, » & 1 =25+ R =19.7 + R, =32.4 -
R, =35.91F » AN rf#EK V HIE -

7.3 EAZ N

FRBE RS - ME  WEIEREAR K A -
9 T P A s ST S iR R, - SRR AR 77 £ i
EAEASEF

| A S

ESX (WPSIbE]
(a+b)(a—b)=a*-b?
SOEA - FAE]

a’—b*=(a+b)(a-b)

SERLET o WIEBEY 57 > SR W AT B 2 Y (i 2
=R o B AT » £ 27 - BmHEEA - TLEEE
e AN SRR -
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40 > #ZTE x* —16 E19m? — 4n® 3R A - i3 W {E 2 TE =
AR BEFI R AR ZUE AT 7% - HIRMTTLIEF]16 =47
9m® = (3m)* ~ 4n* =(2n)* » FTLLAIX® —16= x> —4° ~ 9m* —4n’ =

(3m)* —(2n)* » R A T2 ZE > FEA A" b =
(a+b)(a—b) ZRIAAERZC > B

X° =16 =x"—4%* = (x+4)(x—4)

at- bzz (a+b)(@a-b) :

----------------------------------------------------------

9m* —4n° = (3m)* - (2n)* = (3m+2n)(3m-2n)

N e

[# 1] EFHIZ AR 0 (1) 1-25b° ;
(2) x°y*-17°;

(3) gm2—0.01n2 0

i 1)

1-25b% =1 (5b)? = (1+5b)(1—5b) ;
2) xy* -z =(xy)' -2" =(xy+2)(xy-2) ;
(3) gm2—0.01n2 = %mj —(0.1n)°

= gerO.lnj(gm—O.lnj
3 3

[#12] fEFHIEADRE (1) (x+p)° —(x+0)"
(2) 16(a-b)*-9(a+b)? -

2350 (x+p) - (x+q)* B x+ pELx+q I E  B—EATF

16(a—b)° —9(a+b)" =[4(a-b)]" -[3(a+b)]" - A HHE
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T 4(a—b) Ei3(a+b) 157 > FLATCATER A] DL F S
SN RRE -
i 1) (x+p)*—(x+a)° =[(x+ p) + (x+qI[(x+ p) — (x+a)]
=(2x+p+0q)(p-0q)
(2) 16(a—hb)>—9(a+h)?
=[4(a—b)]* —[3(a+b)]’
=[4(a-b) +3(a +b)][4(a—b)-3(a+b)]
= (7a—-b)(a—-7b)

[4] 3] #PHIEH SRR (1) %3 (2) x'-y*e

2 (1) x°=x*=x*(x*-1) =x*(x+1)(x-1) ;

2) x'-y'=(x*)-(y?)’
= (x> +y")(x* —y?)
= (X +y)(X+y)(x-y)
AR () BERZEANSEEE AR gt EE AR
HE— A
(2) ARG DVHETT RS —ER=CE A RE e R 1k

R %

1. fE YIS AAEATESE AN EAE & HY BELIE (S B AR E)
(EAE GBS
1) 4x*=( ) (2) 25m°=( )*;
3) 36a‘=( ) ; (4) 0092 =( ) ;
6 2 . 16 2 2 .
(5) 8In°=( ) (6) 4—90 =( )
(7) 64x’y*=( ) (8) 100p“g*=( ) -
2. (v ¢) B I& AR
(1) x*-4; (2) 9-y°;
3) 1-a°: (4) 4x*—y? o
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— ® %

3. EFHIE TR

1

(1) az—gxz: 2) 36-m? ;

(3) 4x*-9y*; (4) 0.8la?-16b? ;
(5) 36n°-1; (6) 25p?—49qg? -

4. FHIETAR WA o LUHP T 2 AR R 2 41
BL > RS ST 2 MR T » R A S

1) x*+y*; 2) xX*-y°;
B) —xX*+y* 4) —x>—y2 o
5. NI
(1) 4a°—(b+c)’ ; 2) (Bm+2n)>—(m-n)* ;
(3) 2ab’-2ab ; (4) x°-16x ;
(5) 1-a*; 6) —x*+16 °

2. B2T AN

FAMHIE
(a+b)* =a’+2ab+b?
(a—b)? =a? —2ab+b?
[ZiaaR - 2l

a’+2ab+b®=(a+b)
a’-2ab+b* = (a—b)’

EREER  WEBEY AR 1 E(EEETRE) & W (E i
Z 2 % ERNE W R (86 722) 2 S J7 » IR PR a® + 2ab
+b* Jz a® —2ab+b* BT OUMR 2 % 2 55 8 REITHEFW
{EAIfE = 2T 2 2 5% - EHEMREAL - A PUER 0SS 2
R AW ZIHZr EAE -
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Ban » EZIEF X +6x+9 K 4x* —20x + 25 3 ARAIR - %IH
3 + 6X+ 9 =IE » B TERE X T > I 9 3 MY -
o5 TIH 6X [Fif2 x Bl 3 AUFE > 2 f% > ATl x® +6x+9 2 —(E5E %
EFE o B[ PUEFSE A F A’ + 2ab+b® = (a+b)® HUE S i
ESEEVRNE]

X°+6X+9= X°+2eXe3+3 = (X+3)°

SELIHE - ZHTETC 4X2 — 20X + 25 35 =I1F » 5—IE 4x% 2 2x fY3E
o FE=IE 25 2 5 BT 0 55 T TH 20X IEAE 2x Bl 5 AUfE > 2
fEAMHE B > BT 4X° —20x + 25 B —({#5E & F 5= AT LUEASE
2R a’ - 2ab+b? = (a-b)* T RN > H

AX* —20X+25=(2X)*—22X 5+ 5° = (2x-5)?

[4] 4] $E25x" +10x% + 15 fRE -
M 25X +10X7 +1=(5x)° +2+5x7 o 1417 = (5x* +1)°

[#]5] #2-x°—4y*+4xy SRR -
7 —X* —4y® +4xy =—(X* +4y° —4xy)

=—(X* —4xy +4y?)
=—[x* =2+ 2xy +(2y)’]

=—(x-2y)’
[ 4] 6] #T3ax®+6axy+3ay’ SFFERZ
& 3ax’® + 6axy + 3ay’ = 3a(x?* +2xy + y?) =3a(x+y)’ o
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R %

1 AN oA
(1) x*+2x+1; (2) 4a*+4a+1;

2

(3) 1-6y+9y*; (4) 1+nykgfo

2. FHISERRARE LTI ? R » TR
T OB SR

(1) x*—4x+4 ; (2) 1+16a° ;
() 4x°+4x-1; (4) XP+xy+y° o
3. A AR
(1) x*-12xy+36y° ; (2) 25p*+10pg+q° ;
2
3) %+2%+ n? ; (4) a’—ldab+49b7 ;
(5) 16a*+24a’b’>+9b* :  (6) (Xx+Yy)*—10(x+Yy)+25 ;
(7) —2xy—-x*-y*; (8) ax®+2a’x+a’ -

v’ h ] )] \’ Al :’ \‘\
3. 3Jrgr 3 L a5t

PAMHIE
(a+b)(@®—ab+b*)=a’+b’
(a—b)(a’+ab+b*)=a’-b’
[ Bt E]

a’+b’ =(a+b)@® —ab+b?)
a’—b’ = (a-b)(a* +ab+b?)

ERLEA - WEBEYIZ A (B ) » T E W (E A (B
2 FRVE MBI B e MAviE 2 2= (BE ) » Em(E A0y
UL 2 * e g 2 2 £ o3¢ o A ERE A 7] PP
AL JTMIETL T 22 2 A A =
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AR ARTARE a* —ab+b’Bla® +ab+b* R IEE &=

Bian > B IER X° +8 K 27 -8a° RN - [N E8=2° > fr
LU X +8 B 2B R —(E 2518 2 > PRIH B DA A X7 5 A0
za’+b’ = (a+b)(a* —ab+b?) A/ AEE L - Bl
X*+8=x>+2° = (x+2)(X* —x2+2%)

O T O T

- a’+b’ = (a+b)@ —a<b+b*)
S > (RRs27=3° ~ 83’ = (2a)’ » ATl 27-8a° B\ R1r i %
2 E= - IRIEE AT DB AT T 2= 3 a’ —b° = (a—b)(a® + ab+b?)
AR > Bl

27-8a’ =3’ (2a)’ = (3—2a)[3*+3.2a+(2a)’]

48 00003
a - b3 '_ (a— b) (a®*+a- b+ b)

[ 4] 7] TFET?U%\JQ pay AR
1) 27-x°; 2) 1+

% (1) 27-x*=3-(x*)’
= (3= X))[3 +3+ x> +(x*)?]
= (3= x*)(9+3x*+x%)

3|3 3
2 1+2 b :13+(a_b
8 2

2
= 1+a_b 12 —1e a_b (a_bj}
2 2 2

2152
= 1+a—2b 1_a_b+ab j
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[#18] #x—xy’ SR -
# X=xy’ =x(1-y’) =x(A-y)L+y+y’) -

® 2
L {E TSRS A B RIS - (/0B
% -

(5) 0.49p?—144q? ;
(7) a*p’-b'q”
2. (1) (m+n)*>-n®;
() (2x+Yy)* —(x+2y)* ;

(5) 4(2p+3q)*-(3p—0)°

(1) e4a’=( )®; (2) 125n°=( )*;
3) 0.001=( Y (4 -27a%%=( ) -
2. fENFIE A
(1) a*+1: 2 1-m*;
3) 8p°-q°: (4) 27+x°:
(5) 1-27y° ; (6) 125m°+8n° ;
(7) p’-64q9° ; (8) m°n o :
3. NI AR
(1) 81+3x°; (2) y*-8y;
3) —27-a°; (4) 4m4—% :
¥ B2 <«
MR ERE (F 1~3 ) -
1. (1) a®—49 ; 2) 64—x2 ;
(3) 1-36b* ; (4) m*-81n* ;

(6) 121x* —4y? ;
(8) E%iag__xzyz .

(2) 169(a—b)? —196(a+b)? ;
(4) (a+b+c)*—(a+b—-c)* ;
P (6) (X +y*) Xy e
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3. (1) 8la‘—b* ;
(3) 3ax’—3ay’ ;

4. FIFIHES R
(1) 758%-258° ;

(2) 8y*-2y*;
(4) m*-1 -

(4) 429> -171% ;

5. AR > 1 BOSE R acm (Y HHARG > TUf » &8s
~M§§%b(m§jmmmmﬁ%ﬂﬁﬂﬁﬁ%%ﬁﬁﬁ
a=13.2 - b= 3.4 EEIEH 5T -

b
a <>
< >

(55 5 &)

O O
O O

(55 6 &)

6. W& R R VBN L 555 B 5 r BYPH{EVNE]
FMARR TR E R=7.8 cm ~ r = 1.1 cm BEFIEREL 7 AYIHE
(7 HY 3.14 > 45 R RE W EA BT -

A AN (5B 7T~11 ) -

7. (1) xX*-2x+1:
(3) 1-4t+4t* ;

(5) b2-22h+121 ;

8. (1) 25m°-80m+64 ;
(3) 4p*—-20pqg+25q° ;

(2) a*+8a+16 :
(4) m®-14m+49 ;

1
6) Y +y+= o
(6) y y+3

(2) 4a’>+36a+81;

2

(4) XZ+xy+ y? e
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9. (1) 25a*-40a*b*+16b* ;  (2) 36x" -12x°y+Vy? ;
(3) a’b*—4ab+4 ; (4) 16-8xy+X°y® o

10.(1) (x+y)*+6(x+y)+9 : (2) a*-2a(b+c)+(b+c)*;
(B) 4-12(x—-y)+9(x=Vy)* ; (4) (M+n)*+4m(m+n)+4m* -

11.(1) 2xy—x*—y* ; (2) 4xy® —4x*y—-y°®
(3) 3-6Xx+3x° ; (4) —a+2a*-a’ -
NS R (5 12~15 7) -
12.(1) x*—y° (2) x*+125 ;
(3) a*+8b®: (4) 27Tm*—n® o
1.s. 3 4 .
13.(1) 1-2a’ ; (2) 0.064p%+1 ;
(3) Xy’ -27 ; 4 p’-q° -
14.(1) (a+b)’+c® ; (2) (2x+1)°-x%;
@) —a-a* ; (4) 3x°+24 -
15.(1) x> -=x’y* ; (2) 16x°+8x°y* +xy* ;
(3) x*+xy* (4) 16x*—y* o
16. S MR feR = > Ak fs N EEE T R E AR
=

(1) x*—4y*Eix® +4xy+4y* ;
(2) 9x* —24x+16 ~ 27X —64EL9X? 16 -
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74 TiL x*+(a+bh)x+ab B =k 28 KX2BQ K45 #H
FPAMHRIE

(x+a)(x+b)=x*+(a+b)x+ab

FAEZR - A2l

X*+(a+b)x+ab=(x+a)(x+b)

ERRERR > BN S EIER X + px+q o WIS AESTHLE EE
q R R E R a ~ b BYFR > WifEa+b = p » R E L =] DAy
A= > Hl

X°+ px+q=x"+(a+b)x+ab=(x+a)(x+b) o

AT AT DAE R T RIEHES 1B R =IH A
= o

B > HE =R =T X + 5% +6 SRR o FIRCAINE R
TH 6 I R R W I R B R > (5 5 W 1] DRI B AT S 7 — 2RI A (H 3
5 R F6=2x3 > H2+3=5 > ArlA

X +5X+6=(Xx+2)(x+3) °

[#] 1) #Ex* +3x+2 R -

A EEUH 2 Bl DLIopARRG 1 B 2 B 18 2 9fR R A L
+ 2 FHR—ZIHAZRE 3 -
2 R E2=1x2 > W H1+2=3 > FrlL
X°+3X+2=(X+1D(x+2) -

[ 5] 2] EX°—7x+6 R -
AT HEEIE 6 A DAsreRl 1 B 6~ 181 -6 -2 Bl 3 B2 £1 -3
HIRR » Hp A (-1) + (-6) = -7 FEN—ICEIVERE -7 -
% R F6=(-1)x(-6) > I H (-1)+(-6)=-7 > AL
X —7X+6 =[x+ (=D][Xx+(-6)] = (x-1)(x—6) °
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(4 3] 2 x° —4x—- 2153 R -

A7 FEH 21 DAorfgRk 1> 210 8121 8¢ 3~ -7 >
-3 ~ 7 R HPHAE3+(-7) =4 FR—ZIENHR
-4 o

& R Ry —21=3x(-7) > W H3+(-7)=—4 > ATLA
X* —4x—21=(X+3)[x+(-N]=(x+3)(x=7) °

[ 4] 4] $EX°+2x-15 3 fFR -
s Al By —15=(-3)x5 » W H (-3)+5=2 » AL
X* +2X =15 =[x+ (-3)](x+5) = (x = 3)(x+5) -

G 1~4 "I DUEH @ BTSRRI - e BRI (EE
SN BRI — TIHGEAVAT S - EECRE R
s > FE TR (I8 2t NS H o @ B HE AR R IR BRI (&
BT -

[#5] $NHIEH DA
(1) x*+6x+8 ; (2) (a+b)?—4(a+b)+3 -
% (1) x*+6x*+8=(x*)*+6(x*)+8
=[(x*)+2][(x*) +4]
= (x* +2)(x* +4)
(2) (a+b)’—4(a+b)+3=[(a+b)-1][(a+b)-3]
=(a+b-1)(a+b-23)

[ 4] 6] 8 x°—3xy+2y* SFfEAER, -

A 37 EXE=3xy + 2y B/ X (SR EIER RIS R E0EE
2y? > —JIEREE -3y - $E2y° SRRk —y Bl -2y HYFE -
(=) + (-2y) = -3y AUFEH—JIEAGEL -

i x?=3xy +2y* =(x-y)(x-2y) -
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(4] 7] #Ex°—3x° - 28x" 73R -
i x* —3x° —28x* = x*(X* —=3x—28) = X* (X +4)(x=7) °

R %
1 (v ¥) NS ROrERR (E N B AR (FERTA A ARy
TEARS IR HK)

1) 3: 2) -5: (3 12; (4) -8 -
NI AR 2~5 ) -
2. (1) x*+4x+3; (2) a*+7a+10 ;
(3) y*-7y+12 ; (4) q°-6q+8 :
G) X +x-20 ; 6) m?+7m-18 ;
(7) p°*-5p-36; (8) t°-2t-8 o
3. 1) x*-x*-20: (2) ax®+7ax-8 o
4. (1) a®-9ab+14b* ; (2) x*+1lxy+18y* -
5. (1) x°y*-5x’y—6X° ; (2) -a’-4a’+12a -

75 %Ly Rk
1. & 2188 #& 2 F]3

BT FRAIACE BRI TH
ax+ay +bx+hby
TTFRAE -
B EAN LA AR » A EREH A KT
i - (B EAVRIIEA AN a @ BEA AR b A1REFE
e AT IEBL S I 7 R s - BIE B s 2 TH R R

(ax+ay) + (bx +by)
TeRsl iR ARl a Bl b 1% - 15
a(x+y)+b(x+y)

B AT XA AR x+y o BRI LRt x+ y fE A2
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Y —{EAIZ - T ] DA IR 2 TH T A (x + y)(@+b) - Rl
ax +ay + bx+by = (ax + ay) + (bx + by)
=a(x+y)+b(x+y)
=(x+y)(a+hb)
sE A o aH AR RN =Y A i 4 s i3z - fE Ry PEIT-
AIDVE Y » AR —(E 2 AV IE AR AR 2 1% %4
ZRIXA A AR E(E 2 YAk A LU 73 8H o3 e A AR o it A
= o

[#] 1] #"a®-ab+ac—bc /SRR -

e RIS 2T PRI VUTE L AT T B3 f T S R A - 51 ]
e ANz a dl ¢ Z1% > S5 AR EZEa-b 0 15
AR A Mgt AR a-b -

& a’—ab+ac—bc =(a*—ab)+ (ac—bc)
=a(a—-b)+c(a—Db)
=(a—-b)(a+c)

[#] 2] #12ax—10ay +5by —bx S f#A=, -

et A S T DT A R B R SRR A4 » A
REAE AT X 2 RS » AAMe I RIA 5y B A
3t 2a Bi-b & S EEREFHE X -5y o Bt
3Rt TT DR S X By -

g 2ax —10ay + 5by —bx = (2ax —10ay) + (5by — bx)
= (2ax —10ay) + (—bx + 5by)

=2a(x—-5y)-b(x-5y)
=(x-5y)(2a—-b)

18 2 1 1~ Bl 2 iEE I HE oA A 7 U0
EEREAE 1 ?
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[#] 3] 4 3ax+4by +4ay + 3bx /3 fEH, -

A7 0 E(EZ AU TN TR S A& F T S B A o JiE A S i
RIZC - (HIRAE— ~ =TEEA—40 > 55 - WUIEME A
S—4 > rplEEEH AR a Bl b 1% » SB—{ER A IETED
& 3x+4y o B T DERE AR 3 +4y -

g3 3ax + 4by + 4ay + 3bx = (3ax + 4ay) + (4by + 3bx)
= (3ax + 4ay) + (3bx + 4by)

=a(3x+4y)+b(3x+4y)
=(3x+4y)(a+hb)

[#] 4) T m*+5n—mn—-5m5H R -

.2 m? +5n—mn—5m = (m* —mn) + (5n —5m)
=(m* —=mn) + (-5m+5n)
=m(m-n)-5(m-n)
=(m-n)(m-5)

18 41 3~ Bl 4 iEE e HE o HAYINE 7 U0
EEREAE 1 ?

R B
AR oA
1. (1) 20(x+Yy)+x+Vy (2) p-g+k(p-09) :
(3) Sm(a+b)—-a-b ; (4) 2m-2n-4x(m-n) o
2. (1) ac+bc+2a+2b; (2) a’+ab-ac—bc ;
(3) 3a—ax—3b+bx ; (4) xy—y —yz+xz o

3. (1) 5ax+6by-+5ay+6bx : (2) 4x*+3z-3xz—4x o

2. AwiaqaiER N
[# 5] $Ux*—y*+ax+ay SR -
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s R TIEME R ERTEEEZNZE AN 0 {HA]
PUB R T 2 AR N Hop—HAUE x+y 5 4
=~ WIEE RS Fiedi ANz IR - S— Nz
tEx+y o EHREAFE A RE AR x+y -

2 X —y® +ax+ay = (x> —y?)+(ax +ay)
=(x+y)(x-y)+a(x+y)
=X+ y)l(x-y)+a]
=(x+y)(x-y+a)

[# 6] #a®—2ab+b*—c® SHfRA -

A1 0 JERI=IRE R Bl A DU AR
(a-b)* » iERFE A A DIFFE 0 2 AR A R -

1 a’—2ab+b”*—c®=(a’*-2ab+b*)-c°
=(a—b)*-c°
=[(a-b)+c][(a-b)—c]
=(a—b+c)(a—b-c)

TEB1 551 6 o] AEH - WIRAEHE— (B2 AR EE 774l
{5 aH 1R RE A FETT i AR S (B 25 TE =0 n] DL 73 4H 57
FREA T IRIA L -
(41 7] $EX°+ Xy —xy* — y* 53R
i X+ Xy —xy* =y’ = (X +X7y) = (xy* +y°)
= X*(X+y) - y*(x+Y)
= (x+y)(x* -y?)
= (X+ Y)[(x+y)(x=Yy)]
= (x+y)*(x-y)
AR X - Y EREDIERR o RIS i
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SRAE - Pl A DA E—(ElEFan - 8 —(E S IH AN —fik
A3 MBI ERAETT
1. ZIHARVBIEA AN - Sefe AR
2. BIHANHNIE > BEEAEERAI AR
3. WA _EAUTTAANRE TR - A TR e E A A H R
EREEITEBIAAER X* + (a+b)x +ab ) A 7

A
4. N DHETRIE AN A A BRI R
R B
A A A
1. 4a°-b*+6a-3b - 2. 9m’ —6m+2n—n’ o
3. X -y’ —7°+2yz o 4, x>—x’y—xy*+y’ o
16 %X40%E
e3P el

(a,x+c)(a,x+c,) =a,a,x’ +a,c,X+a,CX+CcC,
=a,a,Xx’ +(a,C, +a,c)X+CC,
[Zaase - e El
a,a,x’ +(a,c, +a,c)X+¢C, = (ax+¢)(ax+c,) °
FIFZEEZES > BT MEEE » SR e R =
HE > 4ax® +bx+c 73 fRA - Jeilt a srfiRpk a=aa, » {8 ¢ 73fE
pic=cc, > Wiftha ~a, ~ ¢ ~ C,HFIAIT *
a, C,

=

a'2 CZ
B AR YHSRIIEE 2 FIFEE a.C, +a,C, MR B IEFEHER—
R=IET ax® +bx + ¢ T —RIER (8L b > ABJEE ax® + bx+c LAl 4>
FERK (ax+c)(a,x+¢,) » Hrfra, ~ ¢ i LB _Emi—%1 R (E
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20 oa, ~

¢, LI o T i —F AT WA E -

{4 > it = =1 37 + 11X +10 A3 RRAIF o B ] DU
3=1x3 ~ 10=2x5 » BT

1 2

=

3 5

% > 3R 15+ 2x 3 IEHFER 11> ATl

3x* +11x+10 = (x+ 2)(3x+5) °

RS AR NS R =S R )
ST AEREE S

R

[ #]]

: BRURDRE RS AT S AT AN - P AP 34

RG> A RetEE — (il — R =IHz(AE & o A B E R 7
fif o ELJT1E BHEHY — R ETEA 3K +11x+10 1 “ IR
B3 MDA ERR 1 B 3 B 181 -3y Fe - B 10 B LISy
MR 1 B2 10 ~ 18210 ~ 2 Bl 5 B -2 B -5 fYfs - Hf1Rg
SR

1::><i:2
3 5
YEIGHT > T 2 SUAHERAN
1 5

=

3 2
LEARBERT o FRDARAE A iR 1A 2%
TEH -
A& AR - (D) 2x°-7x+3

(2) 6x°-7x-5;
(3) 5x*+6xy—8y° -
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# (1) 2x*=7x+3=(x-3)(2x-1)
1 -3

=

2 -1
(2) 6x*—7x-5=(2x+1)(3x-5)
2 1

=

3 -5
(3) 5x*+6xy -8y =(x+2Yy)(5x—4y)
1 2y

R %

AR =
1. (1) 2x*+15x+7 (2) 3a*-8a+4 ;
(3) 8m°+3m-5; (4) 2x*-7x-15 ;
(5) 5X*+7X—6 ; (4) 6y*-11y-10 o
2. (1) 6a*+17ab+12b° ; (2) 15x*—xy—-6Yy° ;
(3) 5a’h®+23ab-10 : (4) 10x°y*—17abxy+3a’b® o

%‘? & ’\

MBI R (B 1~4 7E) -

1. (1) x*+9x+8 ; (2) x*—10x+24 ;
(3) x*+3x-10 ; (4) x*-3x-28 ;
(5) a*+4a-21; (6) m*+4m-12 ;
(7) p*-8p+7 ; (8) b*+11b+28 -
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2. (1) x*+7x*-18 ; (2) x°*+8x°+15 ;

(3) m*x*—8mx+12 ; (4) x*y*—-Txy+10 o
3. (1) xX*=7xy+12y® ; (2) a®+2ab-15b° ;
(3) m®+4mn-12n* ; (4) p*+9pq+18q° -
4. (1) —x’y+6xy—8y (2) (m+n)>-(m+n)-30 ;
(3) ab®+4abc+3ac’ : (4) (x-y)*=3(x—y)—-40 -
5. i?@??ﬂ%iﬁﬁﬁiﬁfﬁ  NgfEEEEF = EX T AR
=

(1) x*+9x+14 ~ x> —49xEHix* +2x-35 ;
(2) X*+2Xx—63 ~ x* +18x+81 1 x* +12x+ 27

T NFIE ARG (55 6~14 38) ¢

6. (1) am+an+bm+bn ; (2) xy—-xz+y-2z ;
(3) a’®+ab+ac+bc ; (4) ax—2bx+ay-2by ;
(5) 4xy—3xz+8y—6z ; (6) x®+3x*+3x+9 o
7. (1) 3xy—2x-12y+8 ; (2) ab-5bc—2a*+10ac ;
(3) 5ax+7xy—5bx—7by ; (4) x*y+3x—2xy* -6y ©
8. (1) 6ax+15b°y* —6b°x—15ay’ ; (2) 7x*—=3y+xy—21x ;
(3) 3a*+bc—3ac—ab ; (4) a’m+bn—an—abm -
9. (1) x*-a’*-2x-2a ; (2) a®-b’-a+b ;
(3) 4x* —4xy+vy*—-a’ ; (4) 1-m*—n®*+2mn -
10.(1) a-a°; (2) x*-15x°-16x ;
3) x*y—xy®: (4) 5x>—15x’y —20xy* ;
5) x+x* (6) a‘b—ab* -
11. (1) (x* +3%)*—(2x+6)* ; (2) 1-26a°+25a° ;

(3) (X*+2x)*-7(x*+2x)-8; (4) a°+7a*-8 -
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12.(1) 4x°—y*+2x-Vy (2) (x+y)' +(x+Yy)*-20 ;
(3) a*+a’+a+1; (4) x'y+2x>y* —x*y—2xy°

13.(1) 2x*+3x+1:;  (2) 2y*+y—6 ; (3) 6x*—-13x+6 ;
(4) 3a2—7a—6; (5) 4n’+4n—15: (6) 6I2+1-35 -

14.(1) 6x*—11xy+3y° ; (2) 4m*+8mn+3n° ;
(3) 16x*—31xy -2y ; (4) 8m*—-22mn+15n° -

Qo

— ~ AEFENE R it S B 2 TH A R =y 2%
fEE A -

s BERZIEANAA % - EEER R PR AR
FAf% o BEFORE SR EEE R - (B A—EZTE MRy
e — (B 2 TH U L R S ([ =CAH T - o - fE (a+Db)(a—b) {1k
Fa’—b® EREASRE 8 a® —-b* bk (a+b)(a—b) » BRI -
B e

BIRE
(a+b)(a—b) < > a’-b?
RI= 0 i
(PR i H G - HERHER T - BRIRFR M ERY -
=~ BARFUERR M e AR T4 - HE2STHFHY
HHEA SR » B ERRTK -
HEHATUERSBENR R AT - ZEEFIHA EE R
Bh o AFEEET A
a’—b*=(a+b)(a—b)
a’+2ab+b*=(axb)?
a’+b® =(axb)(@ Fab+b?)

A DB Ry x* + (a+b)x +ab B[y IE —H =R = TEFEH /7 fiF

Ry (x+a)(x+b) - iSHBHELIRENR a ~ b EIEEIH ~ —ITRGE
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Ffee (% - i e 22 B B i O o Bl (i [ &~ b VAR
i a~ b BYRLAFIR —RIARRE -

Tr TR R B 2 A eI RE N - IMTESE T
TreHRAETE AN U S IR RE S A ZUE IR FC -

N Ry s oy N R 2 TR AR AR Y - BT LR ELAG
TEIERAG A > BEIh A P S A T AR o AN = -

—_— R AA R

IR AR (58 1~475)

1. (1) x*-64 ; (2) x*-64 ;
(3) x*+64x ; (4) x*-64x° ;
() a™+a" ; 6) y"™*—y" ;

(7) (a-b)(x-y)—(b—a)(x+y) ;
8) x(p—q)-y(p—-a)+z(@—p) :
(9) 25(x+Y)* —-16(x-Yy)* :
(10) p*(p+a)*-q*(p—9q)° ;
(11) (a+b+c)*—(a—b-c)*;
(12) (a+b)2+2(a+h)-15 ;
1

2. (1) mn®+27 ; (2) 1—aa3 ;
(3) 4—(3a+2b)? ; (4) (X% +4)?—16%° ;
(5) x*—xy-30y® ; (6) a’x*+16ax+64 ;
(7) a*-5a°b®+4b* ; (8) x°—x’y*—12xy* ;
(9) (a-b)"*—-(a-b)" ; (10) x™'—3x"+2x"* ;

(11) (x+Yy)*—14y(x+y)+49y* ;
(12) (3a—4b)(7a—8b)+(L1a—12b)(7a—8b)

3. (1) x’z-4x°yz+4xy*z ; (2) (X+2)(x+3)+x* -4 ;
(3) X*—4y*+x+2y ; (4) x*—6x+9-y°;
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(5) a’x*-c’x*—a’y*+c’y® 5 (6) (a®+b°-1)°*—-4a’b’ ;
(7) xX°=x+x"-1;
(8) 10a’x+21xy* —14ax* —15ay” ;

9) (lx+gy—§zj2—(£x—gy+§zj2 ;
2 37 4 2 37 4

(10) 4b*c® —(b*+c*—a%)* -

. (1) (ax+by)*+(bx—ay)* ; (2) ab(c®*+d?)+cd(a®+b*) -

RIS
(1) 1297 1Y 5% - JEZs 897 HY 5% » EE%/D
(2) 869 1 36% » fiI.I- 869 (1) 54% » FIE5/) -

. A0E - BRI RS HE—

>

fEZ NEE T EE > ERREE - Y

L
<
Kd=45cm-4MED=75cm KL= [ Id O
300 cm» F]HRF st BB E Sk

)

A EAIE /D m® HRJE 1 (7 BY (55 6 1)
3.14 > &SRR WA EAET) -

. 2n-1EA2n+ 1 R (E RGN ar BGEHE n 28R SRHIER
{6 3 48 =y B~ 0T 72 KRB P B /N~ 75 > T D)

& 8 HYREHY -

(D) FERIE R 7 A2 DA W B R 73 Al AR

AFRHAK - EREREEUEGHEE 7

(2) R B B 7 22 DL S W B R 73 At A AR

ARtz o B E A Z [HA R R 2

(1) 3 +x-2; (2) 20y°+y-1;
(3) 14x*+x-3 ; (4) 12t* -8t-7 -
10.(1) 7p*-5pq-29° ; (2) 6x*—5xy—6Yy° ;
(3) 30a’—-ab-b*: (4) 18x* —21xy+5y°* -
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